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Sinteza articolului 

- Studenții de la 
Asistență socială, 
activități aplicative 
cu specialiști de la 
CPECA Suceava 

stirisuceava.net 
19.11.24 

- Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, Facultatea de Istorie, 
Geografie și Științe Sociale, Departamentul de Științe Umane și Social-
Politice și Agenția Națională Antidrog, Centrul de Prevenire, Evaluare și 
Consiliere Antidrog Suceava organizează în fiecare an, în baza unui 
contract prestabilit, activități aplicative cu studenții din anul III de la 
programul de studiu Asistență socială. Conform programei universitare, 
studenții urmează un curs de specialitate denumit „Prevenirea și 
recuperarea persoanelor dependente de substanțe”. Ținând cont de 
nevoia de formare și perfecționare a studenților, în anii universitari 
2021-2022 și 2022-2023, specialiștii din cadrul Centrului de Prevenire, 
Evaluare și Consiliere Antidrog Suceava au împărtășit studenților din 
experiența lor, prezentând modalități de evaluare și proceduri de lucru 
specifice în lucrul cu persoanele dependente de droguri, respectiv 
programe de prevenție a consumului de substanțe. 
Menționăm că și în anul universitar 2024-2025 se vor desfășura două 
sesiuni de activități aplicative cu studenții, în care specialiștii din cadrul 
CEPCA Suceava vor disemina experiența și expertiza lor în domeniu. 
Aceste sesiuni sunt stabilite pentru lunile noiembrie și decembrie ale 
anului în curs, iar activitățile vor consta în prezentarea unor protocoale 
de lucru cu persoanele dependente de substanțe, instrumente de 
evaluare utilizate, modele terapeutice utilizate în procesul de recuperare, 
abilitați de bază în consiliere și prevenirea recăderilor. 
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- Competențele 
viitorului absolvent 
USV, workshop 
organizat la 
Universitatea 
„Ștefan cel Mare” 
din Suceava 

svnews.ro 
19.11.24 

- Joi, 14 noiembrie, la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) 
a avut loc workshopul Competențele viitorului absolvent USV, care l-a 
avut ca invitat pe prof. univ. dr. Lucian CIOLAN, prorector cu portofoliul 
constituit din proiecte de dezvoltare, lifelong learning și infrastructură 
educațională la Universitatea din București și formator principal (senior 
trainer) la International Center for Policy Advocacy, organizație non-
guvernamentală centrată pe creșterea capacității de dezvoltare și 
influențarea politicilor publice, cu sediul la Berlin. 
Specialist în politici publice și educaționale, în metodologia cercetării și 
în dezvoltarea competențelor formatorilor, ca și în aplicații ale 
(neuro)științelor cognitive în politicile publice și procesele de învățare, 
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19.11.24 prof. univ. dr. Lucian CIOLAN a susținut o prelegere interactivă pe tema 
Au competențele „viitor”? Cum definim rezultatele învățării în condiții 
de incertitudine?, urmată de discuții și analize privind competențele 
viitorului student, cu aplicații pe situația concretă a studenților de la 
programele de studii de licență și masterat din USV. 
Activitatea s-a desfășurat în cadrul proiectului „Implementarea 
sistemului de competențe ESCO în vederea creșterii inserției pe piața 
muncii a absolvenților USV și consilierea și orientarea acestora în 
carieră”, obținut de USV în competiția FDI (Fonduri de dezvoltare 
instituțională), și a fost organizată de conf. univ. dr. Florin Boghean, 
expert în cadrul proiectului. Pe lângă experții pe curriculă din cadrul 
proiectului, la workshop au participat decani, prodecani, directori de 
departament și coordonatori de programe de studii (licență și masterat) 
din cadrul USV. 
Scopul principal al proiectului este de a adapta oferta educațională și 
serviciile de consiliere ale USV prin implementarea micro-credențialelor 
în cadrul planurilor de învățământ, în așa fel încât viitorii absolvenți să 
se adapteze mai ușor la schimbările tehnologice sau organizaționale pe 
care le vor întâmpina pe parcursul carierei. USV își propune un transfer 
de know-how între universitate, studenți, angajatori, în vederea 
identificării modului în care competențele profesionale și transversale 
ale absolvenților corespund mediului economico-social actual și 
identificarea unor noi competențe profesionale și transversale necesare 
profilului socio-profesional al absolventului USV, care să favorizeze 
inserția pe piața muncii. 
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- Studenții FDSA, 
vizită de studiu la 
Haga 
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- În perioada 21-25 octombrie a.c., un grup de studenți ai Facultății de 
Drept și Științe Administrative din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” 
din Suceava, însoțiți de d-na conf. univ. dr. Camelia IGNĂTESCU, 
decanul Facultății de Drept și Științe Administrative, și de cadre 
didactice ale facultății (conf. univ. dr. Gabriela NEMȚOI, conf. univ. dr. 
Maria NICA-DUMITRU, asist. univ. drd. Raluca ONUFREICIUC, asist. 
univ. drd. Luiza CURELUȘĂ, prof. asociat Cristian CUCOREANU, asist. 
univ. drd. Ionuț CROITORU), au efectuat o vizită de studiu în Haga, 
Olanda. Această deplasare reprezintă o premieră, fiind prima delegație 
de studenți români care a vizitat sediul EUROJUST – Agenția Uniunii 
Europene pentru Cooperare în Materie Penală. 
Deplasarea a avut ca obiectiv principal vizitarea mai multor instituții 
internaționale care au sediul la Haga, precum și participarea în cadrul 
unei conferințe internaționale organizată de Institutul de Cercetare 
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T.M.C. Asser Institute. Pornind într-o incursiune juridică, echipa USV a 
vizitat o serie de instituții prestigioase, precum Curtea Penală 
Internațională (International Criminal Court) sau Camerele Inferioare 
ale Parlamentului olandez (Tweede-Kamer der Staten-Generaal), dar și 
Visitors Center al Palatului Păcii (Vredespaleis). În acest context, 
studenții FDSA s-au familiarizat cu structura, procedurile de lucru sau 
chiar formatul ședințelor publice promovate de instituțiile vizitate. 
Oportunitatea studenților de a prelua exemple de bune practici s-a 
evidențiat și prin participarea la conferința internațională „Empowering 
athletes’ human rights: Global research conference on athletes’ rights”, 
eveniment organizat de cercetătorii din cadrul T.M.C. Asser Institute. 
Studenții suceveni au avut ocazia să observe structura unui astfel de 
eveniment științific, precum și abordarea specialiștilor de talie 
internațională prezenți în cadrul său, luând contact cu un segment juridic 
de nișă – cel al drepturilor sportivilor. 

- Hemoglobina 
glicozilată, 
compoziția 
corporală și glicemia 
au fost măsurate 
gratuit în 
Ambulatoriul de 
diabet zaharat de la 
Spitalul Județean 
Suceava, de Ziua 
Mondială a 
Diabetului Zaharat 
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- În data de 14 noiembrie 2024, in cadrul ambulatoriului de specialitate 
Diabet zaharat din Spitalul Clinic Județean Suceava s-a efectuat în mod 
gratuit testarea HbA1c și a glicemiei, pentru pacienți cu diabet zaharat, 
dar și persoane nediagnosticate până acum. Au fost prezenți peste 200 
de suceveni, s-au efectuat 89 de consultații de către cei 5 medici 
diabetologi. Dintre aceștia 105 au beneficiat de dozarea hemoglobinei 
glicozilate si a glicemiei. În felul acesta au fost descoperite 5 noi cazuri de 
diabet zaharat cu valori ale glicemiei cuprinse între 180 și 290 mg/dl și 
valori ale HbA1c între 6,5 si 8%. Aceste cazuri noi au primit consiliere 
medicală de la medicii specialiști. De asemenea s-au descoperit valori la 
limita, sugestive pentru prediabet pentru 32 de suceveni. 352 de pacienți 
din Suceava, dar si din județele învecinate, au primit cate o cutie de teste 
pentru dozarea glicemiei. 
Studenții Facultății de medicină și științe biologice din cadrul 
Universității Suceava, specializarea nutriție și dietetică au determinat 
compoziția corporală la un număr de 78 pacienți, fiecare pacient a primit 
un raport care cuprinde mai mulți parametri, printre care greutatea 
corporală, indicele de masă corporală, grăsimea corporală, grăsimea 
viscerală, masa musculară și nivelul de apă din corp. De asemenea au 
promovat stilul de viață sănătos cu ajutorul unor broșuri educative cu 
privire la dietă și exercițiul fizic. Din cei 78 pacienți evaluați, 54 (70,6%) 
au fost femei, 24 (29,%) au fost bărbați, iar media vârstelor a fost de 60 
de ani. În urma analizei, s-a observat că media greutății corporale a fost 
de 88 de kilograme, iar media indicelui de masa corporală a fost de 30,1 
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kg/m2, intervalul indicelui de masa corporală pentru normopondere 
fiind de 18,5-24,9 kg/m2. Din punct de vedere al indicelui de masa 
corporală, majoritatea s-au încadrat la suprapondere, 22 (21,5%) si 
obezitate de grad I. Din pacienții evaluați, 8 (10%) aveau o grăsime 
corporală mai scăzută decât intervalul normal, 32 (41,2%) aveau o 
grăsime corporală normală, iar 38 (48%) aveau o grăsime corporală mai 
ridicată decât intervalul normal. 
Dobândirea unui stil de viață nesanogen și existența unor dezechilibre 
nutriționale pot conduce la apariția unor afecțiuni grave în rândul 
populației, printre care obezitatea și bolile metabolice cu anomalii 
intermediare ale glicemiei. În prezent, pe lângă cei 415 milioane de adulți 
estimați că ar avea diabet zaharat, există 318 milioane de adulți care 
suferă de anomalii ale reglării glicemice, stări patologice încadrate în 
stadiul de prediabet, care îi expune la un risc crescut de a dezvolta boala 
în viitor. Prediabetul este o afecțiune în care nivelurile de glucoză din 
sânge sunt mai mari decât cele normale, dar nu suficient de mari pentru 
un diagnostic de diabet zaharat. Conform celor mai recente recomandări, 
prediabetul este definit ca alterarea sau modificarea glicemiei à jeun, cu 
niveluri ale glucozei plasmatice à jeun de 100 până la 125 mg/dl, 
toleranță scăzută la glucoză, cu niveluri de glucoză din plasmă între 140 
și 199 mg/dl la 2 ore postprandial sau HbA1c de 5,8 până la 6,4 %. 
Optimizarea stilului de viață este elementul cheie în ameliorarea calității 
controlului glicemic, abordare care poate preveni în mod eficient 
progresia de la prediabet la diabet. În plus, optimizarea stilului de viață 
va îmbunătăți toți factorii de risc pentru diabet zaharat și sindrom 
metabolic, obezitate, hipertensiune arterială, dislipidemie. [...] 

Mia Pricope Autostrada A7 din 
perspectiva 
Universității „Ștefan 
cel Mare” din 
Suceava. Interviu cu 
Prorectorul Ștefan 
PURICI 

newsmoldova.ro 
19.11.24 

- Autostrada A7 este un proiect esențial pentru conectivitatea și 
dezvoltarea regiunii Moldova, având un impact direct asupra județului 
Suceava și implicit asupra Universității „Ștefan cel Mare” (USV) 
Această infrastructură va îmbunătăți accesul la resurse, piețe și 
colaborări naționale și internaționale, aducând noi oportunități pentru 
mediul academic și comunitatea studențească. 
Prin această grilă de interviu, dorim să explorăm perspectivele 
universității oferite de c[tre dl Prorector Ștefan Purici, cu privire la 
impactul Autostrăzii A7 în domeniul educației, cercetării și dezvoltării 
regionale. 
Cum considerați că va influența Autostrada A7 mobilitatea studenților și 
a cadrelor didactice între Suceava și alte centre universitare din 
România? 



Uniunea Europeană este organismul a cărui economie se bazează pe 
interdependență și pe fluxuri de capitaluri, mărfuri, servicii și persoane. 
Or, fără o infrastructură dezvoltată de transport aerian, feroviar și rutier, 
progresul economic și social al Uniunii și al fiecărui stat în parte nu poate 
înregistra o dinamică pe măsura nevoilor și așteptărilor națiunilor 
europene. 
La nivelul Spațiului European al Educației, mobilitățile studenților și 
personalului academic reprezintă cheia transformării învățământului 
superior într-un motor al dezvoltării, inovării și performanței, asigurând, 
în deceniile următoare, clasarea Europei pe prima poziție la nivel 
mondial în ceea ce privește calitatea educației și gradul de calificare a 
absolvenților de facultate. 
Pentru Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, mobilitățile 
internaționale și, mai nou, cele naționale au devenit un instrument 
eficient de împărtășire a experienței cu colegi din instituțiile academice 
din UE și din afara acesteia, de construire a unor proiecte comune în 
domeniul cercetării și în cel didactic, de articulare a unor rețele 
profesionale, toți acești factori conducând la creșterea calității educației 
și a cercetării științifice. USV susține mobilitățile academice ale 
studenților, urmărind facilitarea integrării absolvenților noștri pe piața 
muncii, extrem de concurențială, dar și transformarea beneficiarilor de 
mobilități în vectori ai modernizării procesului didactic. [...] 

- Eroii universului 
Marvel și DC se 
reunesc la Balul 
Bobocilor USV 2024 

svnews.ro 
19.11.24 

- Asociația Studenților din Universitatea Suceava (A.S.U.S.), împreună cu 
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava și cu Casa de Cultură a 
Studenților Suceava, vă invită la Balul Bobocilor USV 2024, care va avea 
loc pe 21 noiembrie, începând cu ora 17:00, la Casa de Cultură a 
Sindicatelor Suceava. 
Balul Bobocilor USV 2024 promite să fie o seară memorabilă, atât pentru 
cele 10 perechi participante, cât și pentru juriu și public. Tema balului 
din acest an unește două universuri care, în mod normal, sunt în 
concurență. Astfel, pe scena Casei de Cultură a Sindicatelor Suceava, 
universul Marvel se reunește cu universul DC, pentru a vă prezenta un 
spectacol de neuitat. 
Biletele au fost deja puse la vânzare începând de luni,  11 noiembrie, atât 
la standurile special amenajate în clădirile universității, cât și la sediul 
ASUS, situat în căminul C2, camera 017. Prețul unui bilet este de 50 lei. 
Mai multe informații sunt disponibile pe paginile de Facebook și 
Instagram ale Asociației Studenților din Universitatea Suceava. 
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Oana Nuțu Expoziție cu vânzare 
de alimente ale 
producătorilor 
locali, în campusul 
USV 
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- Facultatea de Inginerie Alimentară din cadrul Universității Ștefan cel 
Mare” din Suceava, în parteneriat cu Asociația Gustă din Bucovina și 
Direcția pentru Agricultură Județeană Suceava, organizează a doua 
ediție a Expoziției de alimente, cu vânzare. 
Expoziția va avea loc miercuri, 20 noiembrie a.c., în intervalul orar 10:00 
– 18:00, în zona situată între căminele C1 și C2 din campus. La această 
ediție vor participa peste 20 de producători care vor expune diferite 
produse alimentare. 
Amintim că prima expoziție de alimente, cu vânzare, a avut loc în 
campusul USV în urmă cu o lună, de Ziua Mondială a Alimentației. 
Asociația Gustă din Bucovina” este o organizație neguvernamentală, 
formată din fermieri și procesatori de nivel mic spre mediu, care reunește 
55 de membri din județul Suceava, verificați de către Direcția pentru 
Agricultură Județeană Suceava. Scopul asociației este de a sprijini 
dezvoltarea producătorilor locali prin promovare, obținerea de certificări 
produse, obținerea de fonduri nerambursabile, prezența produselor 
locale în magazine și, în viitor, în propria locație. 

- Întâlnire a 
scriitorilor suceveni 
cu președintele 
Filialei Iași a USR, 
Cassian Maria 
Spiridon, sâmbătă la 
USV. Autori 
suceveni premiați 
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- Sâmbătă, 23 noiembrie 2024, ora 10, la Universitatea „Ștefan cel Mare” 
din Suceava, corp A, Sala Senatului, va avea loc întâlnirea periodică a 
membrilor Uniunii Scriitorilor din România, reprezentanța Suceava, cu 
președintele Filialei Iași a USR, Cassian Maria Spiridon. 
Cu acest prilej vor fi lansate mai multe volume: 
Antologia Critică și eseu – Critici și eseiști, membri ai Filialei Iași a USR, 
Iași, 2024 
Antologia Traduceri – Traducători, membri ai Filialei Iași a USR, Iași, 
2024 
Muguraș Constantinescu, Daniel Dejica, Titela Vâlceanu, O istorie a 
traducerilor în limba română. Sec. XVI-XIX, Editura Universității Ștefan 
cel Mare din Suceava, 2024 
Mircea Streinul, Scrieri, Ediție de Mircea A. Diaconu, Chișinău, 2024 
De reținut că în data de 15 noiembrie 2024 au fost acordate Premiile 
Uniunii Scriitorilor din România, Filiala Iași pentru volume apărute în 
2023. Printre cărțile premiate, s-au aflat și volume ale scriitorilor 
suceveni. Mihaela Grădinariu a obținut Premiul reprezentanței Suceava, 
pentru volumul „Vindecă-mă, moarte, de viață, cu un poem”, Editura 
Vinea, București, Arthur Suciu, premiul pentru Poezie, pentru volumul 
„Altă pantă”, Editura Tracus Arte, București și Mircea A. Diaconu, 
premiul „Iacob Negruzzi”, pentru volumul „Ciprian Porumbescu. În 
marginea Imperiului”, Editura Universității Ștefan cel Mare din Suceava. 



- CSU Suceava 
promovează tinerii 
talentați. Asta este 
cel mai important 
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- În vară, coordonatorul tehnic al clubului de handbal masculin al 
Universității „Ștefan cel Mare” Suceava, profesorul universitar doctor 
Petru Ghervan, sublinia faptul că lotul echipei de seniori este poate cel 
mai tânăr din toată prima divizie. Domnul Ghervan spunea că media de 
vârstă este undeva la 25 de ani. Evident, media de vârstă este stricată, ca 
să spun așa, de handbalistul de top Răzvan Gavriloaia care are nu mai 
puțin de 41 de ani și care este un exemplu de implicare. Domnul Ghervan 
a subliniat că Suceava are cei mai mulți jucători sub 21 de ani și că lotul 
este format numai din handbaliști români. Domnul Ghervan mai spunea 
în vara acestui an: „Pentru noi lucrurile sunt foarte clare: trebuie să 
promovăm jucători români, jucători autohtoni care să ne ajute la echipa 
națională”. Între timp, lotul CSU a fost completat cu iranianul Amin 
Yousefinezad. Printre tinerii jucători la adresa cărora Petru Ghervan a 
avut cuvinte de apreciere s-a numărat Codrin Radu. Codrin este un 
jucător născut la Iași în urmă cu 19 ani și care are 1 metru și 92 de 
centimetri și 80 de kilograme, conform prezentării sale de pe 
eurohandball.com. 
Într-un moment tensionat al partidei CSU – CSM Focșani, când Suceava 
avea un jucător eliminat, banca tehnică pe care stăteau Petru Ghervan și 
antrenorul principal Bogdan Șoldănescu l-a trimis în teren pe Codrin. 
Tânărul și longilinului jucător a intrat hotărât în combinații, s-a trezit 
singur față în față cu portarul, a tras la poartă, iar portarul a apărat, 
permițând-le oaspeților să plece pe contraatac. La faza de atac 
următoare, Codrin nu a fost pedepsit, ci a fost introdus în teren, unde a 
demonstrat că este plin de talent și plin de hotărâre, s-a înfipt între 
adversari, a tras la poartă și a înscris. CSU Suceava era favorită în partida 
cu CSM Focșani și a condus majoritatea timpului la o diferență de patu-
cinci goluri, dar până la urmă a pierdut la două goluri diferență, și nu a 
pierdut din cauza unor tineri ca Radu Codrin. Important, însă, este ca 
CSU Suceava să fie ceea ce și-a propus să fie: un club care promovează 
tinerii talentați. Iar aceștia nu pot crește stând pe bancă, ci fiind băgați în 
teren în momentele importante și încurajați să joace și după ce au greșit. 
CSU Suceava este un izvor important pentru loturile naționale de juniori 
și tineret, juniori și tineri care trebuie căliți în competiții pentru a 
alimenta Naționala mare. 

 


